



Газета выходит с ноября 1958 года

ГРАДОСТРОИТЕЛЬ

№ 1
(2151)

26 февраля
2020

12+

Бесплатно

СКВОЗЬ ВРЕМЯ И ПРОСТРАНСТВО



11 февраля в музее-панораме «Сталинградская битва» состоялось торжественное мероприятие, участниками которого стали сотни человек: ветераны Великой Отечественной войны, студенты, депутаты, волонтеры, представители администрации Волгоградской области. Опорный университет представляли бойцы поискового отряда «Южный фронт».

2020 год объявлен Президентом России Годом памяти и славы в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. Одним из запланированных на этот год мероприятий стал Всероссийский проект «Марафон Победы», в рамках которого 11 февраля в триумфальном зале музея-панорамы «Сталинградская битва» состоялся телемост «Город бесстрашия, город-солдат, город-герой Сталинград», посвященный 77-летию победы в Сталинградской битве и связавший два города-героя: Волгоград и Москву.

Со словами приветствия к собравшимся обратились участники Сталинградской битвы, почетные горожане и представители власти. Они отметили, что сейчас очень важно сохранять историческую память и передавать ее из поколения в поколение.

Участники телемоста вспомнили о сражении на Волге – самом ожесточенном и самом трагичном в истории Великой Отечественной войны. Сталинградская битва стала символом истинного героизма, мужества, несгибаемого характера, твердости духа и стойкости нашего народа в борьбе за свободу и независимость нашей Родины. В рамках телемоста от города-героя Волгограда городу-герою Москве были переданы энциклопедия Сталинградской битвы и книга о почетных гражданах Волгоградской области.

В числе тех, кто принял участие во встрече двух городов-героев, были студенты Института архитектуры и строительства – бойцы поискового отряда «Южный фронт». Ребята, чья деятельность направлена на сохранение памяти о героях и восстановление имен павших воинов, как никто понимают важность подобных мероприятий. Для них телемост – возможность узнать больше о Великой Отечественной войне. Как рассказал командир студенческого поискового отряда «Южный фронт» Владислав Кареньков, особое впечатление на присутствующих произвело видеосообщение с участницей Сталинградской битвы, жительницей Московской области М.М. Рохлиной. До глубины души всех тронули слова ветерана, адресованные молодому поколению: «Помните, что живете в великом городе Сталинграде! И через сто, двести, миллион лет помните и передавайте своим потомкам, на какой земле вы живете!».

Память погибших за свободу и независимость нашей Родины участники встречи одновременно в Волгограде и Москве почтили минутой молчания.

Телемост между Волгоградом и Москвой объединил в тот день не только разные города, но и разные поколения. Ещё раз все вместе участники встречи задумались о том, какой ценой 77 лет назад Сталинград выстоял в великом сражении, подарив всему миру уверенность в грядущей победе над врагом.

Читайте в номере:

**Достигнута
договоренность
о сотрудничестве:**



ИАиС и «ЕвроХим-Волга-Калий» налаживают партнерские отношения.

– С. 2

**Победы, награды,
поздравления:**



**ученые и студенты
ИАиС отмечены дипломами
и благодарственными
письмами.**

– С. 3

**Дети
и дорога:**



**студенты ИАиС провели
в гимназии № 17 игру-викторину
о правилах дорожного движения.**

– С. 7

Достигнута договоренность о сотрудничестве

С целью налаживания партнерских отношений 7 февраля ученые ИАиС ВолгГТУ посетили одно из крупнейших и динамично развивающихся предприятий Волгоградской области – ООО «ЕвроХим-ВолгаКалий», расположенное в Котельниковском районе нашего региона.



«ЕвроХим» – крупнейший в России производитель минеральных удобрений. Суммарная мощность подъема двух скиповых стволов нашего Гремячинского месторождения составляет 10 млн тонн руды в год, что позволит к 2021 – 2022 гг. развить рудник, достичь показателей по производству 1-й очереди и выйти на полную производственную мощность на уровне 7,3 млн тонн. Введение второй очереди позволит увеличить мощность добычи и подъема руды до 14,6 млн тонн в год.

Естественно, такой бурный рост мощностей не может не вызвать потребность во взаимодействии с вузовским интел-

лектуальным потенциалом региона, в постоянной подпитке кадрами.

Об этом и пошла речь на встрече руководства компании в лице исполнительного директора Евгения Михайловича Сахарова и технического директора Ильи Владимировича Полякова с представителями Института архитектуры и строительства: заместителем директора ИАиС ВолгГТУ по научной работе Олегом Васильевичем Бурлаченко, деканом факультета строительства и ЖКХ Владимиром Геннадьевичем Поляковым и доцентом кафедры СКОиНС Александром Владимировичем Голиковым.

В ходе беседы были наме-

чены направления взаимодействия в образовательной деятельности. Это, прежде всего, целевое обучение по приоритетным для предприятия направлениям, практико-ориентированное обучение, повышение квалификации и переподготовка работников «ЕвроХима» в нашем университете. Присутствовавший на встрече глава Котельниковского муниципального района Сергей Анатольевич Понкратов также выразил заинтересованность района в таком сотрудничестве.

Большой интерес руководства «ЕвроХима» вызвали научные направления, по которым работают наши исследователи. Так, актуальным является проведение обследования и определение остаточного ресурса многочисленных металлоконструкций мачт, опор, резервуаров, эстакад.

Бесспорный интерес для предприятия представляют разработки наших специалистов-экологов. Благоустройство территории самого предприятия и прилегающих населенных пунктов также является одним из приоритетных направлений его развития. Тут реализуется потенциал наших архитекторов и дизайнеров.

В завершение делегация университета ознакомилась с основными этапами производственного цикла, от разработки месторождения калийных солей до получения готовой продукции.

Есть убежденность, что эта встреча послужит началом долгосрочного сотрудничества между ВолгГТУ и ООО «ЕвроХим-ВолгаКалий», а Е.М. Сахаров высказал пожелание посетить в ближайшее время наш университет.



Встреча представителей ИАиС с руководством компании «ЕвроХим-ВолгаКалий», слева направо: доцент А.В. Голиков, исполнительный директор Е.М. Сахаров, профессор В.Г. Поляков, профессор О.В. Бурлаченко, технический директор И.В. Поляков.

Обсудили вопросы развития строительной отрасли

13 февраля состоялось совместное заседание общественного совета при комитете строительства Волгоградской области и Президиума НП «Союз строителей Волгоградской области», в работе которого приняли участие представители опорного университета: первый проректор – директор ИАиС Олег Викторович Душко и профессор кафедры СКОиНС Валентин Степанович Бабалич.

Началось заседание с представления членам экспертного совета нового руководителя Института архитектуры и строительства. Единогласным решением всех участников Олег Викторович Душко введен в Президиум НП «Союз строителей Волгоградской области» и в общественный совет при комитете строительства Волгоградской области.

Повестка дня включала ряд актуальных вопросов развития строительной отрасли Волгоградской области. Обсудив послание Президента РФ Федеральному собранию (докладчиком по данному вопросу стала председатель комитета по жилищно-коммунальному хозяйству, жилищной политике

и строительству Волгоградской областной Думы Валентина Николаевна Гречина), от общегосударственных событий перешли к региональным проблемам. В докладе президента НА «Союз строителей Волгоградской области» Алексея Анатольевича Цуканова речь шла о развитии строительной отрасли Волгоградской области в условиях стабильной макроэкономики и стагнирующих доходов населения, а также о том, как развитие строительной отрасли может повлиять на снижение темпов убыли населения Волгоградской области.

Безусловно, развитие отрасли невозможно без квалифицированных кадров, и экс-

перты на заседании в один голос говорили о кадровом голоде в регионе. Потому от обсуждения актуальных проблем естественным образом перешли к вопросу обеспечения качественного образования специалистов строительной отрасли. О.В. Душко в своем выступлении подчеркнул, что необходимо усилить взаимодействие строительного комплекса Волгоградской области с Институтом архитектуры и строительства ВолгГТУ. Чтобы получить высококвалифицированные строительные кадры, организации региона готовы проводить совместные научно-практические конференции, а также принимать наших студентов на практику с целью передачи им практического интеллекта. Директор института затронул и вопрос целевой подготовки специалистов в ИАиС.

Победы, награды, поздравления

10 февраля на первом в этом году заседании Ученого совета ИАиС, в работе которого принял участие ректор опорно-го университета, д.х.н., профессор А.В. Навроцкий, прозвучало много поздравлений, и это не случайно. Директор института О.В. Душко вручил учёным и студентам ИАиС награды, дипломы, благодарственные письма за высокий профессионализм и победы в конкурсах различного уровня, от внутри-вузовского до международного.

Почетное звание «Почетный работник сферы образования Российской Федерации» присвоено заведующему кафедрой безопасности жизнедеятельности в строительстве и городском хозяйстве, профессору Валерию Николаевичу Азарову за значительные заслуги в сфере образования и многолетний добросовестный труд.

Почетной грамотой губернатора Волгоградской области награжден к.т.н., доцент кафедры «Строительство и эксплуатация транспортных сооружений» Андрей Иванович Лескин.

Владимир Степанович Волков, доцент кафедры дизайна и монументально-декоративного искусства, награжден почетной грамотой Союза архитекторов России за многолетний творческий вклад в развитие архитектуры и градостроительства Волгограда.

С октября по декабрь 2019 года проходил Всероссийский архитектурный конкурс дизайн-проектов по комплекс-

архитектуры и градостроительного развития ИАиС, причем победителями и лауреатами стали сразу несколько будущих архитекторов: студенты группы АРХ-2-16 Константин Назаров, Илдар Мурадов, Валерия Логунова, Игорь Дубов. За участие и ак-



Первый проректор ВолаГТУ – директор ИАиС Олег Викторович Душко награждает победителей Международного конкурса проектов Игоря Дубова и Константина Назарова.

ному благоустройству территории конного клуба им. Генерала Якова Бакланова в Суворовкинском муниципальном районе Волгоградской области. Активное участие в этом конкурсе приняли студенты факультета

тивное содействие в организации и проведении этого конкурса благодарственное письмо Государственной Думы РФ получил доцент кафедры урбанистики и теории архитектуры Рамиль Хамидуллоевич Ишмаматов.

Игорь Дубов и Константин Назаров стали также призерами Международного профессионального конкурса на лучший проект НОПРИЗ (Национального объединения изыскателей и проектировщиков). Наград удостоены их проекты «Применение виртуального моделирования в реставрации Храма Иоанна Предтечи» (руководитель профессор В.В. Серебряная) и «Применение виртуального моделирования в реставрации 4-ой женской гимназии» (руководитель профессор П.П. Олейников).

Получили заслуженные награды и победители конкурса на лучший проект реновации внутренних открытых пространств комплекса Института архитектуры и строительства: студенты группы АРХ-1-16 Александр Чапайкин, Александра Прокудина, Алина Варновская, Насер Альхедр и группы АРХ-4-16 Светлана Харюшина, Анна Стойцкая, Анжелика Ляпичева.

Начинать заседание Ученого совета с торжественных моментов – награждений за высокие профессиональные и творческие достижения – добрая традиция, и пусть для ее соблюдения всегда будет много поводов. Всем сотрудникам и студентам ИАиС – новых успехов и больших побед!

Музей архитектуры Царицына–Сталинграда–Волгограда

Самые юные посетители

Музей архитектуры Царицына-Сталинграда-Волгограда хорошо известен не только волгоградцам, но и гостям города и потому регулярно встречает посетителей. Сюда приходят небольшими группами и целыми делегациями, и это стало вполне привычным. Но в январе этого года в музее архитектуры Царицына-Сталинграда-Волгограда состоялась очень необычная экскурсия.

Самым удивительным и радостным было то, что экскурсантами оказались дети из МОУ Детский сад № 177 Тракторозаводского района Волгограда.

Ребята с родителями и воспитательницей Ольгой Леонидовной Щетинкиной с интересом рассматривали макеты исчезнувших во время Сталинградской битвы домов Царицына и Сталинграда. Конечно, среди множества экспонатов макеты были для детей наиболее интересны и понятны. Но удивительно то, что эта экскурсия запланирована воспитательницей еще и в научных целях. Оказалось, в детском саду с юного возраста приобщают детишек к из-

учению истории своего района. Для них проводят экскурсии по близлежащим территориям, а в Тракторозаводском районе очень много зданий, имеющих исторические и архитектурные особенности. Среди таких зданий – бывший дом приезжих СТЗ, а сейчас музыкальная школа; диспансер СТЗ на ул. Ополченской, а сейчас поликлиника. И, наконец, в музей малышей привели, чтобы познакомиться с макетом Сталинградского цирка на 3000 мест, который был открыт в 1932 г., а сейчас его фрагменты являются памятником архитектуры местного значения и он охраняется государством.

Хочется поблагодарить воспитательницу старшей груп-



Гости из детского сада № 177 с профессором П.П. Олейниковым.

пы детского сада № 177 Ольгу Леонидовну Щетинкину за ту работу, которая она проводит. Это дает уверенность, что ее воспитанники войдут во взрослую жизнь с любовью и гордостью за свой район и город.

Юные посетители музея получили подарок – в детском садике теперь есть макет цирка.

Остается добавить, что макеты исчезнувших зданий Царицына-Сталинграда разрабатывают и изготавливают студенты-архитекторы Института архитектуры и строительства в рамках изучения дисциплины «Региональная архитектура».

Информационный музейно-выставочный центр

Владимиру Александровичу Перфилову – 60!

4 февраля юбилей отпраздновал заведующий кафедрой нефтегазовых сооружений, доктор технических наук, профессор, член-корреспондент Российской академии естествознания Владимир Александрович Перфилов.

Профессиональное становление юбиляра началось в стенах нашего института, ведь Владимир Александрович – выпускник Горхоза. Окончив в 1984 году с отличием Волгоградский государственный инженерно-строительный институт по специальности «Производство строительных материалов, изделий и конструкций», В.А. Перфилов начал свой трудовой путь с должности инженера в профильной организации «Энергожилиндустрпроект».

В 1988 году поступил в очную аспирантуру, в 1992 году защитил кандидатскую диссертацию по научной специальности 05.23.05 «Строительные материалы и изделия». Сразу после защиты пришел на кафедру «Строительные материалы и специальные технологии», где до 2004 года работал в должности доцента. С 2004 по 2007 годы работал доцентом на кафедре «Энергоснабжение и теплотехника», читал лекции и проводил практические и лабораторные занятия по дисциплине «Материаловедение» у студентов специальности «Энергообеспечение предприятий».

В 2005 году Владимир Александрович защитил докторскую диссертацию на тему «Научно-экспериментальные основы оптимизации состава, структуры и механических свойств бетонов по параметрам трещиностойкости и акустической эмиссии». В течение 3 лет, с 2007 по 2010 гг., заведовал кафедрой «Технология композиционных материалов и механизация строительства».

С 2010 года по настоящее время В.А. Перфилов работает в должности заведующего кафедрой «Нефтегазовые сооружения», читает лекции, проводит практические и лабораторные занятия и курсовое проектирование для студентов очной и заочной форм обучения. Его ученики – это студенты, обучающиеся по направлению подготовки бакалавров и магистров «Строительство», по направлению подготовки бакалавриата «Технологические машины и оборудование». Начиная с 2011 года В.А. Перфилов осуществляет руководство дипломным проектированием и является членом государственной экзаменационной комиссии по направлению подготовки «Технологические машины и оборудование», профиль «Морские нефтегазовые сооружения». Общий стаж научной и педагогической деятельности Владимира Александровича составляет 29 лет.

В.А. Перфилов руководит работой аспирантов по научной специальности «Строительные материалы и изделия». Под руководством Владимира Александровича



защищены 3 кандидатские диссертации. На протяжении многих лет, начиная с 2008 года, ежегодно выступает экспертом научно-исследовательских грантов администрации Волгоградской области.

В последние годы В.А. Перфилов является руководителем научного направления Волгоградского государственного технического университета: «Технологии создания и обработки композиционных строительных материалов и изделий с использованием отходов бурения». К научным исследованиям и разработкам В.А. Перфилова относятся: железобетонные основания для морских платформ и бетонные покрытия для подводных трубопроводов с использованием высокопрочных и морозостойких фибробетонов, разработка технологии обращения с отходами бурения на море, утилизация промышленных отходов для производства композиционных строительных материалов и изделий с применением модифицирующих микро- и нанодобавок. Результаты научных исследований за последние пять лет представлены ученым на 25 международных и всероссийских научных конференциях.

В.А. Перфилов является членом-корреспондентом Российской академии естествознания (РАЕ) с 2009 года, советником Российской академии архитектуры и строительных наук (РААСН) с 2012 года, членом диссертационного совета по специальности 05.23.05 – «Строительные материалы и изделия» с 2009 года, входит в состав Ученого совета университета.

В 2015 году Владимир Александрович на-

гражден дипломом 1-ой степени за победу в конкурсе «Лучшие инновации – жителям Волгограда». Результаты научного исследования «Энергосберегающие ограждающие элементы конструкций зданий и сооружений» рекомендованы администрацией Волгограда для первоочередного внедрения на предприятиях Волгограда по производству кирпича, блоков, панелей.

В.А. Перфилов – автор 206 научных трудов, в том числе 16 патентов на изобретения и 3 свидетельств на полезную модель, 2 учебников, 25 учебно-методических разработок, 5 монографий. За последние 5 лет им опубликовано 58 научных статей, из них 25 статей в реферируемых изданиях ВАК, 17 статей в международной системе «Scopus» (с количеством цитирований – 40 и индексом Хирша – 4), а также 8 статей в системе «Web of science» (с количеством цитирований – 35 и индексом Хирша – 4), получено 2 патента на изобретение и полезную модель, издано 2 учебника, 6 учебно-методических пособий и 1 монография.

В 2016 году награжден Почетной грамотой Министерства науки и образования Российской Федерации за многолетнюю плодотворную работу по развитию и совершенствованию учебного процесса, значительный вклад в дело подготовки высококвалифицированных специалистов.

В 2018 году награжден в составе авторского коллектива дипломом 1-ой степени Всероссийского конкурса на лучшее учебное издание для высшего образования в области строительства «Университетская книга-2018» за учебник «Проектирование и строительство морских нефтегазовых сооружений».

Такая насыщенная научная и профессиональная деятельность, тем не менее, лишь часть жизни уважаемого юбиляра. Владимир Александрович женат, имеет сына и дочь, а также 5 внуков. Конечно, все свободное время он проводит в кругу семьи. Остается время и на увлечения – а это спорт и дача.

Характеризуя Владимира Александровича, следует особо отметить, что это прежде всего честный и справедливый человек, самостоятельно принимающий правильные решения в конкретной ситуации и отвечающий за них. Как руководитель он всегда правильно распределяет обязанности в коллективе в зависимости от возможностей и способностей его членов, служит личным примером для всех членов коллектива.

Сотрудники кафедры «Нефтегазовые сооружения» с большим теплом поздравляют своего заведующего, уважаемого Владимира Александровича! Пусть каждый день приносит радость и успех, пусть исполняется все задуманное! Крепкого Вам здоровья и благополучия!

Кафедра нефтегазовых сооружений



День твоей карьеры для студентов факультета архитектуры и градостроительного развития

13 февраля в конференц-зале ИАиС прошел очередной День твоей карьеры. В этот раз специалисты отдела содействия занятости студентов и трудоустройства выпускников опорного технического университета провели мероприятие для студентов и выпускников факультета архитектуры и градостроительного развития.

На встречу были приглашены организации и предприятия региона: ООО «Волгоградский Керамический Завод», ООО «АС-Групп», ГБУ ВО «Волгоградское областное архитектурно-планировочное бюро», ООО «Хоум Кредит Банк», ООО «Полиграф-Дизайн». В своих презентациях организации обозначили основные моменты их деятельности, предложили студентам разные варианты графика работы, как на постоянной основе, так и по совместительству, а также дистанционно.

Директор ООО «АС-Групп» Геннадий Викентьевич Сулов рассказал о необходимости свежего взгляда и новых идей в сферах водной архитектуры, ландшафтного дизайна, мощения территории, комплексного озеленения и т.д.

Выпускница нашего института Ольга Владимировна Андриянова предложила студентам попробовать себя в сфере дизайна, полиграфии, рекламы.

Начальник мастерской архитектурно-строительного проектирования ГБУ ВО «ВОАПБ» Ольга Владимировна Попова рассказала о приоритетном на данный момент проекте «Формирование комфортной городской среды» в Волгоградской

области. Организация занимается анализом дизайн-проектов благоустройства дворовых и общественных территорий, а также предоставляет рекомендации по повышению качества среды с учетом природного, социального и экономического своеобразия территории на основе представленных визуальных материалов.

Менеджер по персоналу ОАО «Волгоградский керамический завод» Андрей Сергеевич

Щетинин сообщил, что организация ищет к себе в команду дизайнеров керамической плитки. Руководством завода была также предложена оплачиваемая стажировка, которая не будет препятствовать учебному процессу.

Работодатели ответили на все вопросы будущих выпускников, оставили контакты для связи и сотрудничества, а также предоставили раздаточный материал для ознакомления.



Актуально

О проекте «Прямые выплаты»

Управление кадров и социального развития опорного университета обращает внимание сотрудников на то, что с 1 июля 2020 года Волгоградская область переходит на прямые выплаты.

Это значит, что страховое обеспечение – пособия работающим гражданам – с этого момента будет выплачивать не работодатель, а непосредственно Волгоградское региональное отделение Фонда социального страхования на лицевой счет каждого работника.

Прямые выплаты предполагают получение работающими гражданами напрямую от Фонда следующих видов пособий: пособие по временной нетрудоспособности (в том числе в связи с несчастным случаем на производстве или профессиональным заболеванием); пособие по беременности и родам; единовременное пособие при рождении ребенка; единовременное пособие при постановке на учет в ранние сроки беременности; ежемесячное пособие по уходу за ребенком до достижения им 1,5 лет; оплата дополнительного отпуска пострадавшему на производстве.

Пособие на погребение и четыре дополнительных выходных дня по уходу за ребенком-инвалидом выплачивает работодатель, а затем обращается в Фонд за возмещением.

Обязательства по назначению, исчисле-

нию и выплате пособий с 1 июля 2020 года в Волгоградской области возлагаются непосредственно на Волгоградское региональное отделение Фонда социального страхования. Это удобно для всех сторон участников процесса. Для работников – это гарантия правильного расчета пособий и их выплаты в установленные сроки, независимость от финансового состояния работодателя, предотвращение конфликтных ситуаций с работодателем.

Для работодателей главным преимуществом станет возможность не извлекать средства на выплату пособий из оборота, тем самым обеспечивая финансовую устойчивость организации.

«Прямые выплаты» сократят количество проверок работодателя, упростят отчетность, ежеквартально предоставляемую в ФСС, сведут к минимуму участие в обеспечении страховыми выплатами работников.

«Прямые выплаты» обеспечивают прозрачность выплат и страховое обеспечение без посредников, эффективное выявление попыток страхового мошенничества и пре-

сечение выплат по фальшивым бланкам листов нетрудоспособности.

Отделение Фонда будет вести персонализированный учет работников, а следовательно, обеспечит контроль за обоснованностью назначения и правильного расчета пособия.

Схема взаимодействия между работником, работодателем и Фондом значительно упрощается. Работник подает своему работодателю заявление, документы, подтверждающие право на получение пособия, а также реквизиты лицевого счета. В течение 5 дней работодатель передает документы в территориальный орган Фонда социального страхования. Фонд проверяет документы, назначает и перечисляет пособие работнику в течение 10 дней. В случае, если Фонд выявляет ошибки в документах, он направляет протокол ошибок работодателю. После их исправлений работодатель снова подает документы в Фонд.

Проверить правильность начисления пособий и время их получения можно через Личные кабинеты страхователя и застрахованного.

Активное внедрение электронного листа нетрудоспособности сегодня – это первая ступень для легкого перехода на систему прямых выплат завтра.

«Прямые выплаты» – это быстро, современно и надежно!

Памяти Великой Победы!



2020 год – Год памяти и славы. 75 лет назад закончилась Великая Отечественная война. Война, которая навеки останется в памяти народной как время великого подвига, когда каждый на своём месте приближал день Победы.

Летопись Великой Отечественной войны создавалась и деятелями искусства: писателями, поэтами, художниками. В нашем фонде много литературы о Великой Отечественной войне: художественные произведения, фотоальбомы, мемуарная литература и др.

В течение года в информационно-библиотечном центре будут проходить различные мероприятия, посвященные этой дате. Мы будем рассказывать вам о незабываемых, героических страницах нашей исто-

рии через книги.

Среди читателей мы проведем блиц-опрос «Я читаю книги о войне...» и обязательно пригласим на выставки «И память о войне нам книга оставляет» (романы и повести о Великой Отечественной войне), «Образы войны в живописи, архитектуре, музыке». Около выставок проведем тематические обзоры: «Женское дело – война?», «Сражаюсь, верую, люблю!» (о фронтовых письмах).

«Книги о войне воздействуют на нашу па-

мять», - так сказал писатель Юрий Бондарев, прошедший артиллеристом длинный путь от Сталинграда до Чехословакии.

В январе и феврале в отделах библиотеки были развернуты выставки, посвященные полному освобождению Ленинграда от фашистской блокады (27 января 1944 г.), 77-летию Сталинградской битвы.

В память о Великой Победе прочитайте хорошую книгу о войне, взгляните в лица с фронтовых фотографий, собранные в альбомах о войне, вчитайтесь в воспоминания очевидцев тех событий.

Информационно-библиотечный центр ИАиС

Памяти героев

Вновь формируется «Бессмертный полк» университета

Уважаемые преподаватели, сотрудники, студенты ИАиС! Отдел социологических исследований и внеучебной работы ВолгГТУ приглашает каждого, кто помнит и чтит память своего родственника – ветерана армии и флота, партизана, подпольщика, бойца Сопротивления, труженика тыла, узника концлагеря, блокадника, ребенка войны – продолжить формировать наш, университетский «Бессмертный полк»!

Многие из нас 9 Мая примут участие в праздничном шествии полка по улицам Волгограда. Мы хотим, чтобы родные лица наших ушедших героев шли в своем победном марше не только в День Победы, но чтобы они были с нами ежедневно, в повседне-

ной суете, согревая нас теплыми взглядами с пожелтевших фотографий...

2 года назад был впервые изготовлен стенд «Наш Бессмертный полк». Его в начале в начале мая помещают на 1 этаже ГУКа. Но на нем только малая часть наших

с вами героев. Не дайте им уйти в забвение! Мы просим вас принести отсканированные фотографии своих родственников и краткие биографические справки с указанием родства.

Отсканированные фотографии (требуемое к скану не менее 600 dpi) с биографической справкой присылайте на почту отдела социологических исследований и внеучебной работы ВолгГТУ osivr@vstu.ru до 31 марта!





Учебная экскурсия

Посетили специализированную пожарно-спасательную часть

В целях подготовки квалифицированных кадров для системы МЧС России студенты-добровольцы Учебной пожарной части Института архитектуры и строительства ВолгГТУ посетили специализированную пожарно-спасательную часть федеральной противопожарной службы ГУ МЧС России по Волгоградской области.

Экскурсию провел заместитель начальника СПСЧ, майор внутренней службы Алексей Анатольевич Яремин.



Он показал ребятам основную и специальную пожарную технику, находящуюся на вооружении части и предназначенную для тушения пожаров любой сложности на различных объектах и проведения аварийно-спасательных работ, рассказал о тактико-технических характеристиках современных пожарных автомобилей и оборудования, продемонстрировал определенный комплекс вспомогательных средств, которые входят в перечень основного оборудования пожарных автомобилей или являются частью пожарно-технического вооружения. Также студенты имели возможность осмотреть основные помещения подразделения, тренировочный комплекс и теплодымокамеру.

Экскурсия прошла информативно и познавательно. Подобные мероприятия формиру-



ют у студентов профессиональный интерес к выбранной специальности, закрепляют, углубляют и систематизируют знания, получаемые в процессе обучения, способствуют грамотному применению приобретенных умений и навыков в практической деятельности.

Руководство кафедры «Пожарная безопасность и защита в чрезвычайных ситуациях» ИАиС ВолгГТУ благодарит руководство 1 отряда ФПС ГУ МЧС России по Волгоградской области за оказанное содействие в подготовке молодых специалистов.

А. Долгова, ПБ-1-16

Дети и дорога

Перекресток знаний

17 января 2020 года на базе МОУ Гимназии №17 состоялась познавательная игра-викторина «Перекресток» для учащихся 2 класса.

Организаторами мероприятия стали активисты отдела по пропаганде БДД ИАиС, студенты группы КБТ-1-18 Елизавета Зима, Анастасия Смоленцева, Наталья Гаврилова, Алина Желтогова. Они провели для школьников викторину и помогали им справляться с особо трудными вопросами. В начале игры участники были разделены на три команды: «Светофор», «Главная дорога» и «Пешеходный переход». Команды по очереди выбирали раздел, в котором им предстояло верно ответить на вопросы и показать хорошее знание правил дорожного движения. Оценивали ответы и активность ребят руко-

водитель отдела по ПБДД Мария Хрунина (СМ-3-19) и аспирант кафедры «Строительная механика» Григорий Скрылев. Они не просто выставляли баллы за каждый верный ответ, но и объясняли ребятам их ошибки. Именно так, в игре, правила дорожного движения запоминаются лучше всего. Не страшно ошибиться во время викторины – страшно совершить ошибку на дороге.

В завершение игры ребятам было предложено придумать и нарисовать свой дорожный знак.

Школьникам встреча с активистами отдела ПБДД очень понравилась, как и игра, по результатам которой они получили грамоты, подарки и, конечно, множество положительных эмоций.

Е. Зима, М. Хрунина



Внимание, конкурс



Скоро весна... Студенческая весна на Волге!

Объявлен старт приема заявок на Фестиваль творчества «Студенческая весна на Волге».

В 2020 году Фестиваль пройдет на трёх площадках: в Волгограде, Михайловке, Камышине. Принять участие в конкурсе можно на любой из этих площадок.

Ежегодно в Фестивале участвуют студенческие творческие коллективы и индивидуальные исполнители, занимающиеся самостоятельным творчеством. Студенты волгоградских вузов покажут творческие программы, а посмотреть на их выступления смогут все желающие.

Заявки на участие необходимо подать до 13 марта 2020 г. через автоматизированную информационную систему «АИС Молодежь России»: <https://mygrosmol.ru>.



Праздничный концерт ко Дню защитника Отечества



20 февраля в актовом зале ИАиС ВолгГТУ состоялся торжественный концерт, посвященный Дню защитника Отечества. Ежегодно этот праздник напоминает нам не только о славном прошлом Красной Армии, но и обо всех воинских подвигах в истории нашего государства. Мы чествуем защитников Родины в военные годы страны, тех, кто несет нелегкую службу в мирное время, и юношей, которым это только предстоит.

Открывая концерт, с приветственным словом к сотрудникам и студентам обратились ректор ВолгГТУ Александр Валентинович Навроцкий и директор ИАиС Олег Викторович Душко. Они поздравили всех с праздником, пожелали всего наилучшего и мирного неба над головой.

Мощный, суровый и боевой... Так можно описать не только защитника Отечества, но и первый номер нашего концерта – песню «Небо славян» в стиле рок в исполнении музыкальной группы A-GLOW.

Их драйв и энергию сменили более лирич-

ные выступления. 23 февраля – праздник настоящих мужчин, но что именно вкладывают в это понятие? На этот вопрос в своем авторском стихотворении нам ответил Дмитрий Пшеничный.

За каждым защитником стоит женщина, которая любит, ждет и поддерживает своего мужчину. Наш концерт не стал исключением: своими завораживающими голосами порадовали зрители Юлия Селюнина, Александра Дмитриенко, Анна Степаненко и Алена Черненко.

Между тем, вернуться в прошлое, воспом-

нить традиции нашего народа и лирику русской души нам помогли танцевальные коллективы факультетов СЖЖХ, АиГР и ТИСИГБ.

В центре внимания этого дня – отважные, сильные и благородные мужские сердца. Именно о них и спел финальную песню «Офицеры» Виктор Иванович Сеимов. Это стало трогательным и ярким завершением нашего по-настоящему «мужского» концерта.

В один момент весь зал стал единым целым. Стоя, все пели одним голосом и душой пронзительные строки песни О. Газманова:

«За Россию и свободу до конца.

Офицеры, россияне,

пусть свобода воссияет,

Заставляя в унисон звучать сердца».

Дмитрий Мацигор, АРХ-4-17

Фото Ильи Ачковского, ДАС-1-17

Не только за партой

Вступай в стройотряд!

17 февраля – День Российских студенческих отрядов. Это праздник труда, потому что труд – одна из главных ценностей в студенческом отряде. Именно 17 февраля ежегодно начинается агитационная кампания по привлечению в ряды студенческих отрядов новых бойцов.



В этот день в стенах Института архитектуры и строительства опытные бойцы рассказывали студентам о своей работе в отрядах, знакомили с фактами из истории РСО. Неудивительно, что многие ребята заинтересовались стройотрядовским движением и про-

явили желание стать его частью!

Для всех, кто хочет вступить в стройотряд или узнать побольше о студенческих отрядах, **3 марта в 15:00 в конференц-зале ИАиС** пройдет собрание, на котором каждый получит ответы на вопросы:

Что такое РСО? Чем занимаются бойцы РСО? Какие существуют направления деятельности студенческих отрядов? Как вступить в студенческий/строительный отряд?

Приходи сам и приводи друзей, ведь именно тут проходят лучшие студенческие годы, поверь! Позаботься о лучшем лете в твоей жизни прямо сейчас.

Если ты ещё не с нами, мы ждём именно тебя!

Штаб студенческих отрядов ИАиС

Профком студентов

Полевая задача выполнена!

Совсем недавно прекрасная половина населения России торжественно и сплоченно одаривала вниманием и словами благодарности защитников Отечества всех возрастов.

Значимую дату – 23-е февраля – без внимания не оставили и представительницы профкома студентов ВолгГТУ. Второй год подряд, накануне праздника, девушки набивают сладостями пакеты, вооружаются открытками и атакуют поздравлениями каждого встречного Защитника. Немного конфет, пару ласковых слов – и вот уже лицо бойца озаряется улыбкой. Полевая задача выполнена! Подвиги вознаграждены, а чего же еще иногда так не хватает нашим дорогим мужчинам?

Алена Билетова